



АДВОКАТ ПОПАЛ ЗА РЕШЕТКУ, СВЯЗАВШИСЬ С ОСУЖДЕННОЙ ПО ДЕЛУ О ХИЩЕНИИ 1,5 МЛРД РУБЛЕЙ

Posted on 12.05.2023



Ростовский областной суд ужесточил приговор бывшему адвокату Ростовской городской КА Виталию Нагорнову. Судом первой инстанции он был осужден на 1,5 года колонии за покушение на мошенничество в отношении фигуранта уголовного дела. В афере также принимала участие известная в регионе персоне — бывший председатель правления потребительского кооператива «Инвестор-98» Галина Черенкова, которая вместе с сообщниками похитила у вкладчиков более 1,5 млрд рублей.

Согласно материалам дела, в декабре 2021 года Нагорнов узнал от своей знакомой Черенковой, что ее бизнес-партнер ищет способы избежать уголовной ответственности по делу о неправомерном обороте средств платежей (ч. 1 ст. 187 УК РФ). В жилище бизнесмена провели обыск, после чего допросили в качестве свидетеля. В ходе разговора с Черенковой Нагорнов согласился выяснить все подробности у должностных лиц ГСУ областного главка полиции, в чьем производстве находилось дело. Спустя некоторое время адвокат выразил готовность урегулировать проблемы за взятку в 3,5 млн рублей. Черенкова передала эту информацию бизнес-партнеру, но тот сообщил, что не располагает необходимой суммой.

В феврале 2022 году у предпринимателя прошел повторный обыск, после чего он связался с Нагорновым через Черенкову. На этот раз адвокат увеличил ценник на 1 млн рублей. Узнав о новых требованиях, бизнесмен перестал выходить на связь, а позже был задержан в качестве подозреваемого и отправлен под стражу. Дальнейшие переговоры с Черенковой о передаче денег вела давняя знакомая предпринимателя, оказывавшая ему бухгалтерские услуги. Она же обратилась в УФСБ и приняла участие в оперативном эксперименте.

В марте 2022 года Черенкова была задержана с поличным, а затем в рамках оперативного эксперимента встретилась с Нагорновым на автомобильной парковке ТЦ «Астор-Плаза» в Ростове-на-Дону, где вручила ему муляж, имитирующий 4,5 млн рублей,

В ходе следствия Нагорнов был заключен под стражу по обвинению в покушении на мошенничество. Суд арестовал его имущество и недвижимость на общую сумму 6,5 млн рублей. Статус адвоката был прекращен.

В марте этого года Ленинский райсуд Ростов-на-Дону назначил 41-летнему Нагорнову 1,5 года колонии общего режима. Прокуратура подала апелляционное представление. В результате Ростовский областной суд ужесточил экс-адвокату наказание до 3 лет колонии без изменения квалификации.

Что касается Черенковой, то приговором Новочеркасского горсуда она была признана виновной в покушении на посредничество во взяточничестве (ч. 3 ст. 30 и ч. 4 ст. 291.1 УК РФ) и осуждена к 7 годам и 2 месяцам колонии общего режима.

Суд учел, что в 2017 году Черенкова уже была осуждена за ряд преступлений (по ч. 4 ст. 160, ч. 2 ст. 201 УК РФ) как член организованной преступной группы, похитившей в 2000-х годах

денежные средства 10 тыс. пайщиков потребительского кооператива «Инвестор-98» на сумму свыше 1,5 млрд рублей. Черенкова занимала должность председателя правления кооператива, а также некоторое время возглавляла Новочеркасский филиал. Приговором суда ей было назначено 6 лет и 10 месяцев колонии общего режима.

Сообщение [Адвокат попал за решетку, связавшись с осужденной по делу о хищении 1,5 млрд рублей](#) появились сначала на [legal.report](#).

